

Консультация «Советы молодому воспитателю»

Как сложно молодому воспитателю начинать работу в детском саду! Я и сама когда-то была начинающим воспитателем и прошла школу «*Молодого воспитателя*». По ночам мне снились кошмары о том, что я что – то говорю детям, а они меня не слышат и не реагируют, короче – не слушают. Много воды утекло с тех пор, много молодых воспитателей я встречала на своем пути и сказать могу каждому воспитателю, который идет в группу детей, лишь одно: не ходите к детям с «*ПУСТЫМИ РУКАМИ*». Конечно, это не обязательно что – то приносить, хотя и подарки никто не отменял тоже. Но этими подарками для детей могут быть такие мелочи, которые по силам любому человеку! Например, жук в коробочке, кошелечек из бумаги, красивый рисунок или картинка, маленький резиновый мяч-попрыгун, флажок... А ещё - много разных безделушек для рассматривания, которые найдутся у каждого человека: значки, открытки, брелоки, мелки. Представляете, если у вас в руках будет такая «*волшебная коробочка*»?

Впрочем, я совсем не о подарках хотела сегодня сказать! Чуть- чуть не с того начала, извините. Основное, конечно, не подарки! Основное – это знание многих игр и УМЕНИЕ ИГРАТЬ с детьми! Основополагающие и нужные знания! Встречалась с воспитателями, которые работали с детьми, и не знали ни одной игры по возрасту! За что такого воспитателя должны слушаться и любить дети? Пусть игры будут в действительности любые, даже из своего собственного детства! Игру с детьми никто не отменял! ИГРАЙТЕ! Однажды к нам в группу на день рождения ребенка пригласили аниматора. Она, работая целый час в одиночку, ни на один миг не выпускала внимания группы пятилетних детей из двадцати человек! Я бегала за детьми и «*квохтала*» : «*Осторожно, не толкайтесь! По- очереди, станьте друг за другом*» А тот самый аниматор в костюме Фиксика, бегал по залу, танцевал с детьми, как волшебник, доставал и доставал из своей большой сумки всякие чудеса: тоннель, большой парашют, пузыри... Яркий костюм Фиксика за час игры с детьми была мокрая насквозь. Дети Фиксика обожали. Они смотрели ему в рот и не галдели, когда это было надо ему, - танцевали и визжали по малейшему его повелению. За что они были влюблены в этого героя? За то, что он с ними ИГРАЛ! За то, что с ним было весело!

Что еще очень важно знать молодому воспитателю? Много сказок, потешек, стихотворений, загадок для детей. Это важно. Но все эти знания пойдут насмарку, если вы будете говорить с детьми нудным монотонным голосом. **ВЫРАЗИТЕЛЬНОСТЬ РЕЧИ!** Никто вас и слушать не будет, если вы будете скучно разговаривать с детками. А еще важно - нестандартные ходы воспитателя, ТВОРЧЕСТВО, ВЫДУМКА, ФАНТАЗИЯ – и дети будут вам сами буквально в рот заглядывать, ведь интересно же, что за новые игры и развлечения молодой воспитатель для них придумал!

ПОХВАЛА! Не упускайте ни одной возможности похвалить деток, если есть для этого повод.

А если первые несколько дней (*или, скажем, неделю*) дети побегают по группе в некоторой суматохе – согласитесь, это вовсе не страшно, главное, что вскоре будет достигнуто взаимопонимание и взаимоуважение.

Мы все понимаем, что те советы, о которых я сегодня написала – это лишь малая часть того, что можно было посоветовать молодым педагогам! У каждого из нас свой огонек, свои любимые приемы и методы.